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ASSINATURA DO ALUNO
INSTRUCOES:

1. Preencha cuidadosamente todos os seus dados no quadro acima. Utilize letra de forma, colocando uma letra/digito
em cada quadradinho e deixando um espago em branco entre cada palavra.

2. Assine o quadro acima e a lista de presenca.
3. A prova pode ser feita a lapis ou a caneta.
4. A prova tem duragdo de 3 horas. S6 serd permitida a saida da sala 45 minutos apds o inicio da prova.

5. A solugdo das questdes deve ser escrita no local destinado a ela, de forma legivel e organizada. Registros na folha de
rascunhos ndo serdo considerados na correcao.

6. Registre todo o desenvolvimento das questdes, pois na corregdo serdo considerados todo o raciocinio apresentado.
7. Respostas sem justificativas ndo serdo consideradas na corregao.

8. Ndo é permitido o uso de instrumentos de desenho, calculadoras, aparelhos eletrdnicos (celulares, tablets, etc.) ou
qualquer fonte de consulta.

USO EXCLUSIVO DA EQUIPE ORGANIZADORA:
Pontos:

1: 2: 3: 4. 5: Total:
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Questdo 1

A geometria é muito utilizada por designers na criacdo de logos. Uma marca muito famosa que foi concebida
por meio de figuras geométricas é o trifélio da empresa Adidas, criada em 1971, que se assemelha a um trevo
de trés folhas.

Fonte: https://www.prof-edigleyalexandre.com/2019/01/a-geometria-por-tras-de-20-logos-de-grandes-empresas-famosas.html

Suponha que o trifélio possua suas folhas congruentes, e que metade de uma folha seja formada por um
segmento circular cujo angulo central mede 60°. Sabendo-se que o raio da circunferéncia é de 5 cm, calcule a
area do trifdlio.



Questdo 2

Considere que o rendimento de uma impressora é medido por meio da razdo entre a quantidade de folhas
impressas e o tempo gasto para imprimi-las. Certa impressora imprimiu metade de um trabalho com
rendimento de 12 folhas/minuto. Posteriormente, ela imprimiu a metade restante do trabalho com rendimento
de 8 folhas/minuto. Com base nessas informacdes, determine o rendimento dessa impressora, em
folhas/minuto, para realizar o total do trabalho.



Questdo 3

Renata foi desafiada por uma professora de matematica a escolher 10 niumeros de 1 a 100, e desses 10, retirar
8 para compor uma progressao aritmética de razao r. Os numeros deveriam ser escolhidos de forma que o
menor nimero entre os dez seria a razao r da progressao a ser formada, e o maior seria igual a soma entre o
primeiro e o ultimo termo dessa progressao. A professora também exigiu que a soma dos oito termos da
progressado aritmética fosse igual a 316, e a diferenca entre o Ultimo e o primeiro termo fosse igual ao quadrado
da razao. Nessas condigoes:

a) Determine o valor darazdor;

b) Determine o primeiro termo da progressao aritmética;

c) Escreva os numeros escolhidos por Renata.



Questao 4

Numeros figurados sdo aqueles expressos como reunido de pontos de uma determinada regido geométrica. A
guantidade de pontos representa um nimero, que produz formas geométricas variadas, como o pentagono da

figura.
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a) Escreva os quatro primeiros termos da sequéncia formada pelos nimeros pentagonais mostrados na
figura;

b) Determine o décimo termo da sequéncia de niUmeros pentagonais;

c) Escreva uma férmula para o termo geral a,, dessa sequéncia, paran € N*.



Questao 5

Poténcia perfeita é todo nimero que pode ser escrito na forma a®?, em que a e b sdo nimeros inteiros positivos,
sendoa=>2eb > 2.

a) Escreva todas as poténcias perfeitas entre 1 e 100;

b) Sabe-se que o nimero de poténcias perfeitas entre 1 e n é menor que N = \/ﬁ.log2 n. Determine N,

sabendo que deseja-se encontrar o numero de poténcias perfeitas entre 1 e 1000. Considere log 2 = 0,3.



